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Windpark Tongeren-Riemst-Bassenge-Juprelle-Oupeye  -  Ontbrekende milieubeoordeling

De gemeente Riemst blijkt een erg populaire plek om windturbines te bouwen, niet alleen 
op het eigen grondgebied maar ook op het grondgebied van Vlaamse en Waalse 
buurgemeenten. Doordat sommige bedrijven aan Vlaamse kant er blijkbaar voor kiezen 
om projecten per 3 windturbines op te splitsen en zo de MER-verplichtingen (MER: 
milieueffectrapport) te omzeilen, en er tussen de Vlaamse en Waalse overheid daarover 
geen overleg schijnt te zijn, worden de gecumuleerde effecten van het bouwen van die 
windturbines op de leefomgeving op geen enkel moment onderzocht. De stabiliteit van 
de mergelgroeves, de effecten op de beroemde vleermuizenpopulatie, de gecumuleerde 
slagschaduw en geluid enz. worden op die manier niet onderzocht. Zonder dergelijk 
onderzoek is het quasi onmogelijk om gefundeerd een beslissing te nemen over nieuwe 
vergunningen.

1. Zijn de verschillende projecten in en rond Riemst voldoende om te spreken van een 
geografisch duidelijk omlijnde milieutechnische eenheid (in dit geval van zo’n 78 
installaties) die een operationele en functionele samenhang kennen?

Zo ja, is er dan geen nood aan een voorafgaande globale, passende, strategische, 
planmatige en grensoverschrijdende milieubeoordeling? Zo niet, graag de motivering 
van de minister.

2. Dient een intergewestelijk windpark in zijn totaliteit een voorafgaande globale 
passende milieubeoordeling te krijgen, met respect voor artikel 7 van het Verdrag 
van Aarhus en het Verdrag van Espoo? 

Zo niet, kan de minister haar antwoord dan motiveren?

3. Is de minister van plan in overleg te treden met haar Waalse collega teneinde een 
plan-MER te organiseren voor het volledige de facto in opbouw zijnde ‘Windpark 
Tongeren-Riemst-Bassenge-Juprelle-Oupeye’?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 758 van 17 maart 2021
van STEVEN COENEGRACHTS

1. In het kader van deze MER-procedures wordt onderzocht of de geplande projecten al 
dan niet cumulatieve effecten veroorzaken.

De beoordeling of in het kader van een vergunningsaanvraag al dan niet terecht geen 
project-MER werd opgemaakt (en slechts een screening plaatsvond), of met welke 
(cumulatieve) effecten rekening diende te worden gehouden in de project-MER wordt 
finaal ook beoordeeld door de vergunningverlenende overheid. Deze elementen kunnen 
slechts worden beoordeeld op grond van een concreet dossier, zodat ik hier thans geen 
voorafnames over kan doen.

2. Als het project aanzienlijke effecten kan hebben voor mens of milieu in andere lidstaten 
van de Europese Unie of in verdragspartijen bij het Verdrag inzake 
milieueffectrapportage in grensoverschrijdend verband, ondertekend in Espoo op 25 
februari 1991, of in andere gewesten, of als de bevoegde autoriteiten van die lidstaten, 
verdragspartijen of gewesten daarom verzoeken, worden de bevoegde autoriteiten van 
de betrokken lidstaten, verdragspartijen of gewesten betrokken bij de 
milieueffectrapportageprocedure voor er een beslissing wordt genomen.

3. Door bemiddeling van de VIP-cel van het departement Omgeving hebben de 
verschillende aanvragers in de streek zich al rond tafel gezet met oog op het opstellen 
van een project-MER. In het kader van dit MER-onderzoek kan verder overleg 
plaatsvinden.


